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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.fr 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 1019 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille, niveau 
d’éducation) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Les 11 et 12 Juin 2009 
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Les résultats de l’étude 
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Le match de l’exécutif 
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Le Président de la République 
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L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy 
comme Président de la République  

 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Nicolas Sarkozy 

comme Président de la République ? 
 
 
 
 

 
 Rappel  

Mai 2009 
Juin 2009 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve .................................................... 43  47  + 4 

• Approuve tout à fait ................................................ 12  14  + 2 

• Approuve plutôt ...................................................... 31  33  + 2 

TOTAL N’approuve pas .......................................... 56  52  - 4 

• N’approuve plutôt pas ............................................ 23  25  - 2 

• N’approuve pas du tout .......................................... 33  27  - 6 

 -  Ne se prononcent pas ..................................... 1  1  = 

 TOTAL.................................................................... 100 100  - 

 
 

Elections européennes aidant, N. Sarkozy commence la troisième année de son 
quinquennat sur un net redressement (+4) ; avec 47%, c’est son meilleur score depuis 
janvier 2009. Sa remontée est sensible chez les 35 ans et plus (+6), les sans-diplôme 
(+11) et les hommes. Il conserve cependant une cote négative pour le seizième mois 
consécutif. 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 

Approuve N’approuve 
pas 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total  

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007..................................... 67 32 1 100 

Juillet 2007 ......................................... 67 33 - 100 

Septembre 2007 .................................. 62 37 1 100 

Octobre 2007 ...................................... 63 37 - 100 

Novembre 2007 .................................. 59 41 - 100 

Décembre 2007................................... 57 43 - 100 

Janvier 2008........................................ 53 46 1 100 

Février 2008........................................ 46 53 1 100 

Mars 2008 ........................................... 41 59 - 100 

Avril 2008........................................... 43 57 - 100 

Mai 2008 ........................................... 42 58 - 100 

Juin 2008 ........................................... 42 57 1 100 

Juillet 2008 ......................................... 41 59 - 100 

Septembre 2008 .................................. 41 58 1 100 

Octobre 2008 ...................................... 43 56 1 100 

Novembre 2008 .................................. 47 53 - 100 

Décembre  2008.................................. 45 55 - 100 

Janvier 2009........................................ 47 53 - 100 

Février  2009....................................... 41 58 1 100 

Mars 2009 ........................................... 42 58 - 100 

Avril 2009........................................... 43 57 - 100 

Mai 2009 ........................................... 43 56 1 100 

Juin 2009 ........................................... 47 52 1 100 
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Les traits d’image associés au Président de la 
République 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme 
président de la République ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 
 

 Rappel  
Mai 2009 

Juin 2009 Evolution 

 (%) (%)  

• Défend bien les intérêts de la France à 
l’étranger ......................................................... 69  73  + 4 

• Renouvelle la fonction présidentielle .............. 56  58  + 2 

• Est capable de réformer le pays ....................... 53  57  + 4 

• Mène une bonne politique sociale .................... 36  39  + 3 
 
 
 
 

Tous les traits d’image sont à la hausse : +4 pour la politique internationale après le -3 
du mois dernier, le rappel de la présidence européenne et les bonnes relations avec 
Angela Merkel sont passés par là. Même la politique sociale progresse : +3 qui 
s’ajoute au +1 du mois dernier. 
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Les traits d’image associés au 
 Président de la République 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme 
Président de la République ? 

 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

Correspond 
bien 

Correspond 
très bien 

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Correspond 

mal 

Correspond 
assez mal 

Correspond 
très mal 

Nsp TOTAL

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Défend bien les intérêts de la 
France à l’étranger ..................... 73  22  51  26  15  11  1  100 

• Renouvelle la fonction 
présidentielle ............................. 58  16  42  42  24  18  -  100 

• Est capable de réformer le pays . 57  15  42  42  25  17  1  100 

• Mène une bonne politique 
sociale ........................................ 39  8  31  61  34  27  -  100 
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Le Premier ministre 
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L’approbation de l’action de François Fillon comme 
Premier ministre 

 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de François Fillon 

comme Premier ministre ? 
 
 
 
 

 
 Rappel  

Mai 2009 
Juin 2009 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve .................................................... 50  54  + 4 

• Approuve tout à fait ................................................ 14  17  + 3 

• Approuve plutôt ...................................................... 36  37  + 1 

TOTAL N’approuve pas .......................................... 50  44  - 6 

• N’approuve plutôt pas ............................................ 26  24  - 2 

• N’approuve pas du tout .......................................... 24  20  - 4 

 -  Ne se prononcent pas ..................................... -  2  + 2 

 TOTAL.................................................................... 100 100  - 

 
 

Même remontée pour le Premier ministre qui retrouve une cote majoritaire et réalise 
son meilleur score depuis décembre 2008. Il remonte fortement chez les sympathisants 
du MoDem (+21) et est majoritaire dans tous les niveaux d’éducation, sauf chez les 
diplômés du supérieur. 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 

Approuve N’approuve 
pas 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total  

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007..................................... 63 36 1 100 

Juillet 2007 ......................................... 62 37 1 100 

Septembre 2007 .................................. 53 47 - 100 

Octobre 2007 ...................................... 54 46 - 100 

Novembre 2007 .................................. 54 45 1 100 

Décembre 2007................................... 52 48 - 100 

Janvier 2008........................................ 52 47 1 100 

Février 2008........................................ 57 42 1 100 

Mars 2008 ........................................... 66 33 1 100 

Avril 2008........................................... 62 37 1 100 

Mai 2008 ........................................... 58 42 - 100 

Juin 2008 ........................................... 57 41 2 100 

Juillet 2008 ......................................... 57 42 1 100 

Septembre 2008 .................................. 56 43 1 100 

Octobre 2008 ...................................... 55 43 2 100 

Novembre 2008 .................................. 56 44 - 100 

Décembre 2008................................... 55 44 1 100 

Janvier 2009........................................ 53 45 2 100 

Février 2009........................................ 49 50 1 100 

Mars 2009 ........................................... 50 50 - 100 

Avril 2009........................................... 52 48 - 100 

Mai 2009 ........................................... 50 50 - 100 

Juin 2009 ........................................... 54 44 2 100 
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Les traits d’image associés au 
 Premier ministre  

 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de François Fillon comme 
Premier ministre ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 
 

 Rappel  
Mai 2009 

Juin 2009 Evolution 

 (%) (%)  

• Dirige bien l’action de son gouvernement ....... 58  64  + 6 

• Est un homme de dialogue .............................. 53  56  + 3 

• Est sensible aux aspirations des Français ........ 48  51  + 3 

• Mène une bonne politique sociale ................... 44  46  + 2 
 
 
 

Nette amélioration des traits d’image, même pour la politique sociale, 46% (mais 33% 
seulement chez les moins de 35 ans et 35% chez les ouvriers). 
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Les traits d’image associés au 
 Premier ministre  

 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de François Fillon comme 
Premier ministre ? 

 
 
 
 

 
 TOTAL 

Correspond 
bien 

Correspond 
très bien 

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Correspond 

mal 

Correspond 
assez mal 

Correspond 
très mal 

Nsp TOTAL

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Dirige bien l’action de son 
gouvernement ............................ 64  16  48  35  23  12  1  100 

• Est un homme de dialogue ........ 56  14  42  43  29  14  1  100 

• Est sensible aux aspirations des 
Français ..................................... 51  9  42  48  32  16  1  100 

• Mène une bonne politique 
sociale ........................................ 46  9  37  53  33  20  1  100 
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L’opposition 
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Le jugement à l’égard de l’opposition  
 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel 

si elle était au pouvoir ? 
 
 
 

 
 

 Rappel  
Mai 2009 

Juin 2009 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Oui ............................................................... 32  31  - 1 

• Oui, certainement ................................................... 8  7  - 1 

• Oui, probablement .................................................. 24  24  = 

TOTAL Non .............................................................. 67  69  + 2 

• Non, probablement pas ........................................... 35  34  - 1 

• Non, certainement pas ............................................ 32  35  + 3 

 -  Ne se prononcent pas ..................................... 1  -  - 1 

 TOTAL.................................................................... 100 100 - 

 
 

Nouvelle retombée de la crédibilité de l’opposition à 31%, qui n’a fait pire que deux 
fois. Forte chute chez les sympathisants du MoDem (-12). 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 

Oui Non Ne se 
prononcent 

pas 

Total  

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007..................................... 39 61 - 100 

Juillet 2007 ......................................... 31 68 1 100 

Septembre 2007 .................................. 31 69 - 100 

Octobre 2007 ...................................... 29 71 - 100 

Novembre 2007 .................................. 34 66 - 100 

Décembre 2007................................... 31 69 - 100 

Janvier 2008........................................ 30 69 1 100 

Février 2008........................................ 34 64 2 100 

Mars 2008 ........................................... 39 61 - 100 

Avril 2008........................................... 37 62 1 100 

Mai 2008 ........................................... 39 61 - 100 

Juin 2008 ........................................... 35 63 2 100 

Juillet 2008 ......................................... 35 64 1 100 

Septembre 2008 .................................. 35 64 1 100 

Octobre 2008 ...................................... 35 64 1 100 

Novembre 2008 .................................. 33 66 1 100 

Décembre 2008................................... 31 68 1 100 

Janvier 2009........................................ 32 67 1 100 

Février 2009........................................ 30 69 1 100 

Mars 2009 ........................................... 33 67 - 100 

Avril 2009........................................... 33 67 - 100 

Mai 2009 ........................................... 32 67 1 100 

Juin 2009 ........................................... 31 69 - 100 
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Le match des Français 



Ifop pour Paris Match - Le tableau de bord politique – Juin 2009 19

Les conversations des Français  
 
 
 
Question : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il a animé cette semaine 

vos conversations avec vos proches, chez vous ou au travail ? 
 
 

 

 Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Le crash du vol AF447 d’Air France Rio de Janeiro-Paris ..... 92  8  100  

• Les résultats des élections européennes .................................. 68  32  100  

• La visite de la famille Obama en France à l’occasion du 65ème 
anniversaire du Débarquement en Normandie ........................ 65  35  100  

• La hausse du chômage de 58000 personnes fin avril .............. 64  36  100  

• L’entrée en application sur tout le territoire du RSA pour 
remplacer le RMI ..................................................................... 54  46  100  

• La diffusion de Home, le documentaire de Yann Arthus-
Bertrand sur l’avenir de la Planète .......................................... 51  49  100  

• La censure par le conseil constitutionnel du texte Hadopi sur 
le téléchargement illégal .......................................................... 48  52  100  

• Les échanges virulents entre François Bayrou et Daniel 
Cohn-Bendit lors d’un débat télévisé sur France 2 .................. 47  53  100  

• L’ouverture du procès de Véronique Courjault pour 
infanticide ................................................................................ 46  54  100  

• La victoire du Suisse Roger Federer à Roland-Garros ............ 43  57  100  

• Le décès d’Omar Bongo, le Président du Gabon .................... 28  72  100  

• L’élection présidentielle en Iran .............................................. 19  81  100  
 

 

Bien sûr, comme toutes les catastrophes, le crash de l’avion d’Air France a suscité les 
conversations de plus de 9 Français sur 10. Mais, malgré l’abstention, les deux tiers 
d’entre eux ont aussi parlé des élections européennes (deuxième sujet de conversation 
du mois) avec 68% ; ce chiffre tombe à 45% chez les ouvriers et 44% chez les 
personnes sans sympathie partisane ; la fréquence monte avec le diplôme de 56% pour 
les non-diplômés à 71% pour les simples bacheliers et 87% pour les diplômés du 
supérieur. 

 


